

深入贯彻落实省委十届二次全会精神 擒起袖子加油干 自己填写成绩单

# 京唐智慧港:一路“智”胜向未来

□记者 金宗明 徐倩 杜宇昕

秋光寥廓,希冀喷薄。北拥三河,航线通达;南有高铁站,直通北京。远处,林立的塔吊、轰鸣的机器正在追赶时间的脚步;眼前,“京唐智慧港”偌大的标识醒目地跃入眼帘。大写的“希望”,正在脚下这片沃土被奋力书写。

京唐智慧港是唐山国家高新区三大板块之一,这里有着得天独厚的区位优势,海港、空港、陆港三港叠加。“未来,京唐智慧港将构建以高端装备制造、智慧应急、生物医药等为重点的全产业链,成为吸引京津产业转移和成果转化的桥头堡。”唐山高新区管委会三级调研员卢兵介绍。

京唐新门户、城市新中心、产业新高地。京唐智慧港,一路“智”胜向未来。

## 拎包生产新体验

拎包生产是一种什么体验?

“光速接入,啥也不用操心,方便极了!”在唐山(京津冀)高端制造产业园e家产业园,来自北京的李振义用一口地道的京腔赞叹。

**本报讯(记者烟成群 通讯员孔祥奎)**安装脚蹬、打包装箱……日前,位于平乡县的河北久盛车业有限公司车间里一片忙碌的景象。

该公司负责人姚兴可介绍,受新冠肺炎疫情影响,公司今年三、四月份几乎没有海外订单,整体订单量下降50%左右,工厂开工率不足,且成本增加。同时,出口集装箱货柜一度出现“一柜”难求的情况,导致企业订单发货时间延长,回款遥遥无期,资金压力越来越大。

如何保住订单、节省成本,让工厂尽快运转起来,成了摆在企业面前的难题。姚兴可想出了“化整为零”的办法,将整车出口改为零配件出口,在出口国当地完成组装,以此来节省一部分运费成本。为给企业缓解资金压力,税务部门今年为久盛车业累计办理了92万元的出口退税。

久盛车业遇到的困境不是个例,平乡县税务局通过开辟绿色通道、开展专人“一对一”辅导、简化审批流程,为全县24家出口企业及时办理了1335万元的出口退税业务;同时,引导企业凭借纳税信用等级办理银行贷款2.06亿元,为出口企业铺设税收优惠政策快享“高速路”。

平乡县自行车协会会长邓承勋介绍,平乡县的自行车、童车产业已形成从原材料到生产、销售等各环节的完整产业链,90%以上整车部件实现了本地配套。国家税惠政策红利不断释放,将助力产业进一步转型升级,研发、设计、生产高附加值产品,让小小童车“驶”向更广阔的世界。



在张家口市宣化区窑子头村所在的田园综合体旅游景区内,小朋友们在红薯地里争先恐后地挖“宝”;游人在葡萄、山楂等各种果蔬采摘园里忙活不停,感受收获的快乐。窑子头村是宣化有名的贫穷破败山村,而今这里摇身变成一处风景如画、满载诗意的乡村旅游休闲地。

新华社发

## 定州市发布5个农业区域公用品牌

**本报讯(记者赵绅光 见习记者李沛涵)**10月7日,定州市举办2022年中国农民丰收节庆祝活动暨区域公用品牌发布会,白鹅、黑小麦、羔羊肉、蒜黄、韭菜等5个农业区域公用品牌,标志着该市农业品牌创建工作开启新篇章,助推农业品牌竞争力、影响力、带动力全面提升。

此次活动以“庆丰收 迎盛会”为主题,精心组织了项目观

提升。

区域公用品牌各领军企业将继续发挥领头雁作用,进一步树立品牌意识、强化品牌管理、做好品牌认证,吸引更多的优质企业加入区域公用品牌营销推广中,带动特色农产品矩阵持续扩容、产销对接平台持续做大。

## 贷款贴息:贴近企业心 激发新动能

□记者 史叶 智建勋 徐建国

比较笨拙。经过这些年来技术改造,我们织出来的布基本可以和丝绸相媲美,特别柔软亲肤。”让崔雪琴心生感慨的,是一卷技术改造后生产的手工提花布料,“虽然织起来很费劲,但是农民能织出这样的产品,让我们有了自信。”

今年,崔雪琴想将原村的生产工艺设备提升一个水准,包括缝纫机、提花机、打眼机的更新等,“这样就可以在传统织布工艺不变的基础上,和现代化设备相结合,做出更完美的产品。”

提升改造也就意味着资金的投入。1600万元的投入,光是贷款利息就是一

笔不小的数字。加上受新冠肺炎疫情影响,原村土布的发展经费有些吃紧。在这个关键节点,原村得到了贷款贴息政策的支持。

今年6月初,河北省制定出台了扎实稳定全省经济运行的一揽子措施及20个配套政策。其中《关于促进文化产业和旅游业恢复发展的八条政策措施》提出,对符合条件的重点文化和旅游产业项目,经省文化和旅游厅审核认定后予以贷款贴息。

作为河北省内文旅版块中一块独特的拼图,这一政策向原村土布伸出了橄榄枝。

“55万元的贴息款一次性到位,帮我

们腾出了资金,用于设备的升级改造。”崔雪琴说,“这笔贴息款真是雪中送炭,帮我们缓解了资金压力。”

“设备提升以后,我们做出来的东西非常规整,你看都是净边,没有一个毛边,我们的精确度有了很大提高。”崔雪琴一边介绍一边翻着成衣给记者展示,“这种缝纫手法既提升了产品的品质,也提升了生产效率,可以降低一部分生产成本,让更多的消费者能够买到更好的产品。”

“营商环境越来越好,让我们真切感受到了政策的温暖,也让我们对自己的产品越来越有信心,相信我们的产品和研发会走得更远。”崔雪琴说。

(上接第一版)

此外,邢台在提高交通服务能力上不断发力,推行交通“一卡通”向县城和重要城镇拓展,不断提升交通便利化智能化和公共服务资源共享水平,2021年9月底,邢台15个县市完成京津冀“一卡通”互联互通工作。坚持科技引领,推行“一网通办APP”及“电子证照”,推动运输服务走向信息化。聚焦高频异地办理事项,全力推进“跨省通办”工作。今年以来,邢台市道路运输驾驶员“跨省通办”业务共受理6217件,办结6216件,办结率99.98%,办结成功5634件,办结成功率90.64%,办结率、成功率全省“双第一”。

邢台市交通运输局计划统计科一级主任科员赵若表示,到2035年,邢台高速公路网将由“三纵三横加一环”变为“四纵五横加一环”框架,路网通行能力及服务功能进一步提升,形成“一环十横十二纵加五联络线”路网布局。基本建成便捷顺畅、经济高效、绿色集约、智能先进、安全可靠的现代化高质量综合立体交通网,陆海空立体互联大交通格局全面构筑,联系周边节点城市的综合运输通道全面畅通,基本形成“邢台5124出行交通圈”和“邢台123快货物流圈”,交通运输基本满足人民对美好生活的需求,为新时代全面建设经济强市、美丽邢台当好开路先锋。

## 后奥运经济成为发展新引擎

(上接第一版)“阳光、白雪、空气好”。

如今,崇礼各大雪场已开启四季运营模式,春赏花、夏避暑、秋观景、冬滑雪成为游客四季游崇礼的新选择。同时,张家口市紧紧抓住京津冀体育文化旅游带建设的机遇,继续打造奥运场馆、冰雪小镇、草原天路等更多的高端体育文化旅游项目。

打造冰雪经济,做好产业链的延伸。

要做好“冰雪+”文章,就要推动冰雪产业链向制造产业链、服务产业链延伸,打造国家冰雪装备生产基地和冰雪

产业集群。截至2021年底,张家口市累计引进冰雪产业项目109项,覆盖了冰雪装备制造、冰雪运动体验、山水户外运动、现代服务、人才教育培训、文化旅游等多个领域,项目总投资达到556亿元,已有51个项目投产运营。

正是在北京冬奥会的带动下,冰雪运动已成为河北人民的特色生活,随着高端冰雪赛事的引入,冰雪旅游精品路线的打造,冰雪会展的提档升级,冰雪运动这项“冷资源”正在变成“热经济”,冰雪产业已成为拉动张家口乃至河北经济发展的新引擎。

## 长城评论

日前,农业农村部、中央组织部、中央宣传部、中央文明办、中央农村工作领导小组办公室、民政部、全国妇联、国家乡村振兴局发布了关于印发《开展高价彩礼、大操大办等农村移风易俗重点领域突出问题专项治理工作方案》的通知,要求革除农村高价彩礼、人情攀比、厚葬薄养、铺张浪费等陈规陋习,遏制歪风邪气,推动形成文明乡风、良好家风、淳朴民风。

文明乡风、良好家风、淳朴民风是我国优秀传统文化的一部分,赋予了乡村振兴更大的空间与期待。

走进石家庄市鹿泉区大河镇曲寨村,“争创文明村镇 争做文明家庭 争当文明村民”的宣传标语令人耳目一新。听村民们说,自从有了“村规民约”,村里的变化还真不小。比如,清明祭祖烧纸钱的少了,送花的多了;街道花园很少有踩踏、毁坏花草树木的现象了;红白喜事不再大操大办了;老年人自发组织起合唱团了……

风清则气正,气正则心齐,心齐则事成。这个国家、省、市三级“文明村”,以“村规民约”制度建设为引领,走出了一条从“选择性遵守”变为“强制性约束”再到“全民性参与”的移风易俗之路,文明实践之花正开遍希望的田野。少了争吵、多了帮助,少了矛盾、多了和谐,少了抵触、多了参与,这就是乡村文明新气象,这就是全面推进乡村振兴的强劲活力。

乡村振兴,既要塑形也要铸魂,而铸魂关键在人、关键在干。榜样的力量是无穷的,向身边的先进典型看齐,自愿当文明人、做文明事、建文明村,移风易俗还需久久为功。

## 让文明新风吹遍乡野

□李静

## 河北:政银企合作支持企业开发减排项目

**本报讯(记者张嘉琪)**近日,省生态环境厅、中国建设银行股份有限公司河北省分行、河北建设投资集团有限公司战略合作协议签约仪式在石家庄市举行。这是河北省积极探索政银合作、政企合作、银企合作的新模式。

据了解,省生态环境厅、中国建设银行股份有限公司河北省分行、河北建设投资集团有限公司将本着“优势互补、共促发展”的原则,充分发挥部门政策引导、国企带动示范、金融杠杆撬动作用,重点围绕污染治理、生态保护、应对气候变化三大领域,持续深化降碳产品项目开发和价值转化,鼓励支持企业开展碳资产管理、自愿减排项目开发与核证,推动降碳产品进入国际市场,加快构建绿水青山、金山银山双向转化。

根据协议,中国建设银行股份有限公司河北省分行将在三年内设立500亿元专项规模,开通信贷绿色通道,在贷款额度和贷款利率上给予企业优惠,提高企业信贷便利度,降低企业信贷成本,提升减污降碳协同增效水平。

## 长城融媒

## 周期再放宽 车辆年检新政来了

汽车是我们出行必不可少的交通工具,自2022年10月1日起,车辆年检新政正式实施了,这对于广大的私家车、摩托车车主来说着实是个好消息。机动车年检周期有哪些新变化?哪些车型适用?哪些车型不适用?机动车注册满15年后应该如何年检?石家庄市公安局交通管理局车辆管理所宣教中心主任熊新渠、石家庄市安源机动车服务有限公司总经理崔永涛和您一起聊一聊。



10月6日,市民在邢台市图书馆阅读书籍。当日是国庆长假第六天。不少市民走进图书馆,品味书香,乐享假期。

新华社发(田晓丽 摄)